
关于对师范类2011级本科、2012级专科学生进行教学试讲
抽查验收的通知
各二级学院：
为加强师范生教学能力的教学与训练，提高学生从教的适应能力，检验教师教育专业人才培养质量。根据学校教学工作计划安排，在二级学院对学生试讲验收的基础上，学校将于本学期第十六周周日对各学院验收合格的班级进行教学试讲抽查验收，现将有关事宜通知如下：
1、 检查班级：
参加抽查的专业及班级：（共13个二级学院、21专业、37个班）
	二级学院
	专业
	层次
	班级
	备注

	地资学院
	地理科学
	本科
	地11.1
	　

	教科学院
	地理科学
	本科
	教11.1
	教育学专业选修

	地资学院
	地理教育
	专科
	地12.3
	　

	工程学院
	物理学
	本科
	物11.1
	　

	化工学院
	化学
	本科
	化11.1
	　

	计科学院
	计算机科学与技术(信息技术教育方向)
	本科
	计11.1
	　

	教科学院
	小学教育
	本科
	教11.4
	　

	教科学院
	学前教育
	本科
	教11.3
	　

	美术学院
	美术学
	本科
	美11.1
	　

	美术学院
	美术学
	本科
	美11.2
	　

	美术学院
	美术学
	本科
	美11.3
	　

	美术学院
	美术学
	本科
	美11.4
	　

	生科学院
	生物科学
	本科
	生11.1
	　

	数信学院
	数学与应用数学
	本科
	数11.1
	　

	数信学院
	数学与应用数学
	本科
	数11.2
	　

	数信学院
	数学与应用数学
	本科
	数11.3
	　

	教科学院
	数学与应用数学
	本科
	教11.1
	教育学专业选修

	数信学院
	数学教育
	专科
	数12.5
	　

	体育学院
	体育教育
	本科
	体11.1A
	　

	体育学院
	体育教育
	本科
	体11.1B
	　

	体育学院
	体育教育专科
	专科
	体12.4
	　

	外语学院
	英语
	本科
	外11.1
	　

	外语学院
	英语
	本科
	外11.2
	　

	外语学院
	英语
	本科
	外11.3
	　

	外语学院
	英语
	本科
	外11.4
	　

	外语学院
	英语
	本科
	外11.5
	　

	教科学院
	英语
	本科
	教11.1
	教育学专业选修

	外语学院
	英语(对外经济贸易方向)
	本科
	外11.7
	　

	外语学院
	英语(英汉翻译方向)
	本科
	外11.6
	　

	外语学院
	英语教育
	专科
	外12.7
	　

	外语学院
	英语教育
	专科
	外12.8
	　

	文新学院
	汉语言文学
	本科
	中11.1
	　

	文新学院
	汉语言文学
	本科
	中11.2
	　

	文新学院
	汉语言文学
	本科
	中11.3
	　

	教科学院
	汉语言文学
	本科
	教11.1
	教育学专业选修

	文新学院
	语文教育
	专科
	中12.7
	　

	音乐学院
	音乐学
	本科
	音11.1
	　

	音乐学院
	音乐学
	本科
	音11.2
	　

	政史学院
	历史学
	本科
	政11.2
	　

	政史学院
	思想政治教育
	本科
	政11.1
	　


二、检查方式：
本次验收（考评）工作由长期从事基础教育的一线教师组成考评小组对各专业进行抽查验收（考评），其具体安排及要求如下：
1、此次验收（考评）按专业进行。请各学院分管副院长和教材教法教师届时参加，以便了解本学院试讲（说课）工作效果和其它学院的试讲（说课）情况。
2、请二级学院安排人员到场组织学生。

3、检查程序及要求：
（1）此次验收按专业进行，抽查比例4%，每个专业被抽查学生不少于4人（教育学专业按方向，每个方向抽查1人）。教务处将于试讲验收前，从各个专业随机抽取部分学生（每个班级10~15人）参与验收抽查工作，抽到的学生须带上有效证件（身份证、学生证）按规定时间提前20分钟到指定教室，不得缺席，不得私自换人。讲（说）课学生将在现场由考评小组校外评审从每个专业到场学生中随机抽取。
（2）讲课时间控制在15-20分钟以内，说课时间一般在5-10分钟以内。

（3）试讲抽查全部在多媒体教室进行，每名学生应准备好课件和纸质教案、说课稿，须同时说课和讲课，必须使用多媒体（体育学院户外验收项目除外）。
（4）验收结束后，考评小组进行总评。

（5）验收不合格的学生所在班级，在考试周后，由各学院安排教材教法教师采取有针对性的指导，由学校组织复验，复验合格方可参加教育实习。

（6）分管教学的二级学院院长因事不能参加的，必须委派本学院的院务委员会或院教学工作领导小组成员参加。

附件：
一、2014年试讲验收（考评）安排表
二、试讲（说课）成绩评定表
三、说课标准（仅供参考）
教   务   处

2014年6月11日

附件一：2014年试讲验收（考评）安排表         验收时间：6月15日上午8:20开始
	组别
	学院
	抽查人数
	专业
	班级
	抽查地点

	1
	地资学院
	6
	地理科学
	地11.1
	五教南205

	
	
	
	地理科学
	教11.1
	

	
	
	
	地理教育
	地12.3
	

	2
	化工学院
	3
	化学
	化11.1
	五教南203

	
	生科学院
	3
	生物科学
	生11.1
	

	3
	教科学院
	4
	小学教育
	教11.4
	五教南204

	4
	教科学院
	4
	学前教育
	教11.3
	五教南202

	5
	美术学院
	6
	美术学
	美11.1
	东区红楼401

	
	
	
	美术学
	美11.2
	

	
	
	
	美术学
	美11.3
	

	
	
	
	美术学
	美11.4
	

	6
	工程学院
	2
	物理学
	物11.1
	五教南302

	
	计科学院
	2
	计算机科学与技术
	计11.1
	

	
	数信学院
	2
	数学教育
	数12.5
	

	7
	数信学院
	6
	数学与应用数学
	数11.1
	五教北201

	
	
	
	数学与应用数学
	数11.2
	

	
	
	
	数学与应用数学
	数11.3
	

	
	
	
	数学与应用数学
	教11.1
	

	8
	体育学院
	4
	体育教育
	体11.1A
	体育馆

	
	
	
	体育教育
	体11.1B
	

	
	
	2
	体育教育专科
	体12.4
	

	9
	外国语

学院
	6
	英语
	外11.1
	五教北202

	
	
	
	英语
	外11.2
	

	
	
	
	英语
	外11.3
	

	10
	外国语

学院
	6
	英语
	外11.4
	五教北203

	
	
	
	英语
	外11.5
	

	
	
	
	英语
	外11.6
	

	11
	外国语

学院
	3
	英语
	教11.1
	五教北204

	
	
	
	英语
	外11.7
	

	
	
	3
	英语教育
	外12.7
	

	
	
	
	英语教育
	外12.8
	

	12
	文新学院
	6
	汉语言文学
	中11.1
	五教南303

	
	
	
	汉语言文学
	中11.2
	

	13
	文新学院
	3
	汉语言文学
	中11.3
	五教南305

	
	
	
	汉语言文学
	教11.1
	

	
	
	3
	语文教育
	中12.7
	

	14
	音乐学院
	5
	音乐学
	音11.1
	音乐楼

（顶楼多媒体教室）

	
	
	
	音乐学
	音11.2
	

	15
	政法学院
	3
	历史学
	政11.2
	五教南403

	
	
	3
	思想政治教育
	政11.1
	


附件二：内江师范学院学生讲课参考标准

	内 容
	                 评 价 标 准

	教学准备

（20分）
	教学准备充分（备课认真，教案规范完整，课件制作美观、实用）。（10分）

	
	教学目标明确、完整（知识与技能，过程与方法，情感、态度与价值观等方面），符合新课程标准和学生实际情况，可操作性强。（10分）

	教师基本素养（30分）
	仪表端庄、教态自然大方。（5分）

	
	普通话标准，语言清晰、精炼，表述流畅，语速适度，语调富有激情，逻辑性强（不使用普通话视为不合格）。（10分）

	
	板书工整、精简、脉络清楚，布局合理。（5分）

	
	根据教学需要能较好利用图表、教具、课件等必要的教学辅助手段，多媒体与板书结合使用效果较好。（学生在试讲验收和汇报课比赛中不使用多媒体教学的，该项为0分）（10分）

	教学进程

（50分）
	教学重难点突出，层次分明，详略得当；概念原理等讲解清楚，无科学性错误。（15分）

	
	结合教学内容、学科特点与学生情况，教学方法选用得当；注重提高学生的学习效率，能较好地引导学生质疑、探究、实践，培养学生发现、提出、分析、解决问题和创新思维的能力。（15分）

	
	教学具有吸引力，能激发学生学习兴趣，教学互动形式多样，完成课堂教学任务，实现教学目的。（10分）

	
	教学方法或教学设计有独到之处，且效果好。（10分）


附件三：内江师范学院学生说课参考标准

	内 容
	评 价 标 准

	说课稿及课件（20分）
	1、说课稿规范，课件制作美观、实用

2、预设教学环节时间分配情况

	教材与教法、学法分析
（20分）
	1、根据课程标准、学情，说清教材内容的地位、作用和前后联系（5分）

	
	2、根据教学内容结合学生认知特点，能准确、具体、恰当的说出教学目的、重点难点和教学关键，并能说出其根据（5分）

	
	3、教法、学法、教学手段的选择恰当（教法和学法选择中特别要注意以何种教（学）法为主，何种教（学）法为辅），并富有启发性和实效性，充分发挥学生的主体性；说明所选择的教法、学法和教学手段的依据（10分）

	教学过程设计（50分）
	1、紧扣教学要求和学生实际水平，教学环节衔接自然、层次清晰，教学设计合理，内容正确，无科学性错误（10分）

	
	2、突出重点，抓住关键，突破难点，体现先进的教学理念，教学方法有一定新意（20分）

	
	3、对学情预设充分，尊重学生的个体特点，注重学生的主体发挥（10分）

	
	4、说明教学设计意图、各环节安排、选择不同教学策略的理由；说明教学评价、反馈的具体措施（10分）

	教师基本素养（10分）
	普通话标准（不用普通话，视为不合格），语言规范、流畅、逻辑性强；教态自然大方，感染力强；演示操作熟练；板书设计合理


1
3

